

Чехов А. П.

29.12.59

5
„КУРОРТНАЯ ГАЗЕТА“

29 ДЕК 1959

г. ЯЛТА

К 100-летию со дня рождения Антона Павловича Чехова

В Таганроге поставлена юношеская пьеса Чехова

К предстоящему юбилею великого писателя-земляка драматический коллектив пенсионеров Таганрога поставил юношескую пьесу Антоши Чехонте, написанную в 1878 году. Александр Павлович Чехов писал своему брату 14 октября 1878 года из Москвы в Таганрог: «...Ты на нее затратил столько сил, энергии, любви, муки... Обработка и драматический талант достойны у тебя собственно более крупной деятельности и более широких рамок...»

Речь идет о первом детище Антона Чехова — пьесе, названной «Безотцовщина» («Платонов»). Пьеса воскрешена по рукописи-автографу Чехова, хранящемуся в Центральном архиве (Москва), и впервые увидела свет в Кремлевском театре Москвы в дни минувшей декады казахского искусства.

«Безотцовщина» («Платонов») создана в Таганроге в бывшем доме П. Е. Чехова по Конторской

улице (ныне ул. Розы Люксембург). Автору тогда было 17—18 лет. Пьеса имеет большое историко-литературное значение в смысле понимания и исследования первого этапа творческого развития гениального драматурга.

В январе спектакль обойдет все дворцы культуры и клубы Таганрога, будет показан в колхозах ближайших к городу районов.

Наблюдая отчетливую связь гимназической пьесы Чехова с его последующими пьесами, мы узнаем новые страницы творческой биографии Антона Павловича. Судя по газетам «L' Humanite» и «L' Uplita», произведение юного Чехова идет в данное время в ряде городов Франции и Италии.

Юбилей А. П. Чехова, душевного спутника нашей советской жизни, всколыхнул все прогрессивное человечество.

В. ДЕМЧЕНКО,

г. Таганрог.